



郑州日报客户端

正观新闻

习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电

3版

“开创新疆更加美好的明天”

——习近平总书记率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动纪实

时值秋分,阳光灿烂,碧空澄澈。9月23日,当习近平总书记乘坐的专机,缓缓降落在乌鲁木齐天山国际机场,停机坪上早已成为鲜花、红旗和歌舞的海洋。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动,在党和国家历史上是第一次。这充分体现了党中央和习近平总书记对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

喜庆的乐曲声中人群欢腾,维吾尔族群众打起手鼓,哈萨克族群众高举礼盒,蒙古族群众挥舞哈达,回族群众手捧盖碗茶,柯尔克孜族群众弹起库姆孜,汉族群众打起大鼓……绚丽多彩的大地,朴实热情的人民。

这是党的十八大以来,习近平总书记第4次来到新疆。

详见3版

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调

坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体

系化学理化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强干部和教师队伍培训,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平总书记重要指示精神并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓党,牢牢把握

党校初心这个总要求,坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训,紧扣主题主线加强党的创新理论学习,全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校(国家行政学院)分校(院长)陈希在会上传达习近平总书记重要指示精神并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓党,牢牢把握

中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和各省市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月30日是

国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英

雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

全省重大项目推进会在三门峡召开

坚定信心 鼓足干劲 紧抓快干 以项目建设新动能推进高质量发展新成效

刘宁出席并讲话 王凯作工作部署

本报讯 9月28日,全省重大项目推进会在三门峡市召开,省委书记刘宁出席并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记在省考察时重要讲话精神,7月30日中央政治局会议精神,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,进一步树牢抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来的鲜明导向,持续强化“拼、抢、实”的精神状态和作风,决胜四季度、实现“全年红”,坚决打好打赢今年发展和“十四五”收官战,为实现“十五五”良好开局打牢基础。省长王凯作工作部署。

刘宁强调,项目建设是经济工作的主抓手,也是高质量发展的强引擎。各地各部门要切实统一思想,把思想和行动统一到省委和省政府决

策部署上来,坚定信心、鼓足干劲、紧抓快干,紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”,更好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以项目建设新动能推进高质量发展新成效。

刘宁强调,要持续加力提速项目实施,加强每周调度、挂图作战、督办提醒,特别要高质量完成国家“两重”建设项目,推动落地项目早开工、开工项目快推进、竣工项目早达效。要乘势发力抓实项目谋划储备,紧跟政策导向、市场动向、资金投向、产业方向,突出优势、促转型、补短板、惠民生,加大项目论证和汇报对接力度,系统谋划一批梯次衔接的重大项目,争取我省更多项目进规划、入盘子。要统筹用力增强项目综合效

益,加大基础设施项目、城市更新和完备项目建设力度,扎实开展项目集中督导调度,加强生态环境保护,用好各类招商引资方式。要不断聚力优化项目建设生态,深化“高效办成一件事”改革,全面提升政府诚信水平,推动产业园区项目布局、建设、管理等优化,着力营造一流营商环境。要齐心协力扛稳项目建设责任,树牢正确政绩观,强化“一盘棋”思想,建立以企观政服务企业常态化长效机制,加强工作协同,强化要素保障,以扎实项目建设换来过硬发展实绩。秋冬季雨雪和大风天气较多,要严格落实安全生产责任制,强化项目实施全链条全过程安全监管,切实做到既督项目建设进度、又

保项目建设安全,打造优质工程、精品工程、放心工程。

孙守刚主持。省发展改革委和三门峡市、鹤壁市、新乡市、驻马店市汇报重大项目建设情况及下一步工作举措。

会后,部分与会人员到三门峡新材料产业园一体化基地项目、北京中芯时代集成电路与新材料应用产业园项目进行现场调研。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区和航空港区设分会场。安伟、张敏、江凌、李涛出席。省直及中央驻豫有关单位主要负责同志等参加。

(据《河南日报》)

黄河重大国家战略实施6周年

河南交出生态经济双赢答卷

本报讯(记者 侯爱敏)今年是黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略实施6周年。河南作为黄河重大国家战略的首提地,地理位置特殊,是黄河中下游治理的重中之重。省政府新闻办9月28日召开新闻发布会,介绍我省推动战略实施有关情况。

会上指出,省委、省政府高度重视黄河流域生态保护和高质量发展工作,制定印发河南省黄河流域生态保护和高质量发展规划及“十四五”实施方案。今年8月,印发实施河南省全面推动黄河流域生态保护和高质量发展建设幸福黄河三年行动方案(2025—2027年),为全面建设幸福黄河河南段,有效衔接“十四五”与“十五五”各项目标任务奠定坚实基础。同时制定出台黄河流域国土空间综合治理、生态环境保护、水资源保障、黄河文化保护传承弘扬、基础设施高质量发展等专项规划,各项工作取得积极成效。

经济发展“含绿量”“含金量”同步提升

加快绿色低碳发展。坚持重在保护、要在治理,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,2024年全省万元工业增加值能耗、万元GDP用水量较2019年分别下降23.5%、23.1%。持续优化调整产业、能源、运输结构,2024年战略性新兴产业增加值与高技术制造业占规上工业比重分别较2020年提升2.4和2.9个百分点,2024年底全省可再生能源发电装机达到7532万千瓦,占全省发电总装机的51.4%、历史性超过火电装机,铁路和水路货运占比达到4.5%、7.3%,分别较2021年提升0.3和0.4个百分点,实现经济发展“含绿量”与“含金量”同步提升。(下转二版)

“郑·青蓝”企业家成长平台启动仪式举行

本报讯(记者 王际宾 王世瑾)9月28日,“郑·青蓝”企业家成长平台启动仪式在经开区举行,市长庄建球、省工商联主席胡汉阳出席并致辞,市领导黄勇出席。

庄建球在致辞中表示,近年来,我们坚定不移贯彻习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述,坚持产业为基、创新驱动、向新而行,以改革创新推动高质量发展不断迈上新台阶。建设“郑·青蓝”企业家成长平台,是我市落实党中央“培育新时代企业家精神”战略部署的重要举措,也是促进“两个健康”、赋能企业发展、加强年轻一代民营企业企业家队伍建设的具体行动。希望首批入选平台的年轻一代企业家坚定信念、争做爱国敬业的“建设者”,志存高远、争做向新提质的“探索者”,深耕主业、争做产业报国的“践行者”,开放合作、争做向海图强的“领航者”,涵养情怀、争做责任担当的“示范者”,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献智慧力量。郑州将一如既往地关心支持年轻企业家成长发展,把平台打造成为我市年轻一代企业家的成长“摇篮”、交流“家园”和合作“舞台”,让各类企业在郑放心投资、安心经营、专心创业、顺心发展。

胡汉阳表示,新时代新征程民营经济发展前景广阔大有可为,民营企业和民营企业家大显身手正当其时。希望年轻企业家们志存高远、脚踏实地,注重品行、坚守底线、强身体魄,提升思想境界,厚植家国情怀,弘扬企业家精神,专心致志做大做强做优企业。省工商联将持续关注平台成长,不断深化法治护航和金融助企等重点工作,为经济高质量发展作出更大贡献。

郑州八“景”·唤醒重塑

——老城焕新藏着哪些流量密码

系列报道

开栏的话

主城焕新,城市更新。从二七商圈的活力复苏到龙湖里的潮流风向,从阜民里的老城复兴到惠济区的生态微度假,八处宝藏IP,见证郑州主城区全方位重塑的生动实践。本报今起推出【郑州八“景”·唤醒重塑】——主城焕新藏着哪些流量密码”系列报道,通过深度文字、故事化视角、权威数据与专家解读,擦亮主城区及开发区最具烟火气的“城市新名片”,探寻城市更新背后的“流量密码”,展现主城焕新的烟火气与新活力,邀您一同见证这座城市的精彩蜕变。



德化商业步行街

二七烟火气“圈粉”年轻人

老商圈的“逆生长”

本报记者 刘伟平 朱翔宇 文 马健图

傍晚6时,二七塔的钟声穿透暮色,德化街的霓虹如繁星般次第点亮,为二七商圈的夜晚按下“启动键”。亚细亚卓悦城一楼中庭,弧形LED大屏流转着斑斓光影,驻唱歌手轻吟浅唱,与观众的合唱交织成动人的旋律。不远处,德化无限城

购物中心的夜幕之下,手捧手办的年轻人笑意盈盈,笑声似银铃般洒落;二七万象城门前,购物归来的市民与专程打卡的游客摩肩接踵,餐饮区此起彼伏的叫号声,成了这片区域此起彼伏的烟火气。

这片承载着三代郑州人消费记忆的“商业根脉”,正悄然卸下“老百货”的旧装,以全新姿态惊艳亮相:从“买完即走”的仓促,变为“畅玩整日”的惬意;从“单纯卖货”的刻板,转向“读懂青年”的温情;从“老旧楼宇”的沉寂,蜕变为“新潮地标”的热闹。(下转五版)

深入推进高效能治理 / “网”情深 以“格”促治

新郑市和庄镇:智慧网络悄然铺展 治理效能直达民生一线

本报记者 杨宜锦

“杜楼村小范庄大队出村必经道路出现塌方,影响群众出行安全,需要尽快解决。”9月19日17时35分,新郑市和庄镇城运中心收到网格化平台推送的事件流转通知和现场图文信息。在收到通知1分钟后,和庄镇城运中心立即通过视频指挥调度平台,现场指令杜楼村党群服务中心值班人员,组织人员第一时间赶赴现场,同时协调镇包村干部、道路养护部门负责前往事发路段协助解决。当天21时15分,经镇村干部共同协作,该路段已正常通行。这一幕正是新郑市和庄镇杜楼村以网格化智慧平台破解基层治理难题的生动缩影。

作为社会治理的“神经末梢”,基层治理的精细度直接关系到群众安全感、幸福感。和庄镇积极探索网格化智慧平台在农村基层有效运用的新路径、新模式,围绕破解治理碎片化、响应慢等痛点,着力打通条块壁垒、整合资源力量,推动形成高效协同、闭环管理的基层治理格局,持续提升基层网格化治理水平,让治理效能直达民生一线。

记者来到和庄镇城运中心指挥平台,可以通过32路智能监控看到辖区16个行政村党群服务中心值班运行情况,同时进行实时调度和不定时检查,确保党群服务中心“门常开、人常在、灯常亮”。“针对农村人口密度低、人员关系熟、活动空间大等特点,我们依托网格化平台,建立直达村级一线调度到村,指挥到人的指挥调度平台,建立村级‘和美’议事厅,实现村级网格员一键呼叫、一键转办、实时响应工作模式,8×7阵地待命,全天24小时随时出动工作常态。”和庄镇城运中心负责人董影介绍。

(下转二版)



郑州日报官方微信



郑州日报官方微博